

# 英国近90%成年人已接种一剂疫苗 卫生大臣染疫

**新华社消息** 英国卫生大臣赛义德·贾维德7月17日确诊感染新冠病毒，正在自我隔离。英格兰地区“解封”在即，英国政府18日说，87.8%的成年人已经接种一剂新冠疫苗。

## 首相成密接者

经过两次检测，贾维德17日宣布确诊感染新冠病毒。他在社交媒体推特写道，检测结果为阳性，“我将继续隔离并居家办公”。

贾维德强调，他先前已经接种两剂新冠疫苗，目前症状“非常轻微”。贾维德3月和5月分别在推特发布自己接种第一、第二剂阿斯利康疫苗的信息。

英格兰公共卫生局发布的一项真实世界研究的结果显示，完成两剂阿斯利康疫苗接种对变异新冠病毒德尔塔毒株引发症状的保护力为60%，对这一高传染性毒株导致住院的保护力为92%。

真实世界研究是指在真实世界环境下收集与患

者有关的数据，获得医疗产品使用价值及潜在益处或风险的临床证据。

英国公共医疗服务体系国民保健制度要求，确诊病例的密切接触者必须自我隔离。《星期日泰晤士报》报道，贾维德确诊前一天与首相鲍里斯·约翰逊开了一个长会。

约翰逊去年3月宣布感染新冠，一度住进重症监护病房，接受吸氧治疗。

贾维德与多名内阁大臣上周在议会出席会议。一

名政府人士告诉《每日电讯报》记者，内阁大约一半成员本周需要隔离。

## 宣布实现目标

英国卫生部18日说，政府已经向所有成年人提供新冠疫苗，迄今87.8%的成年人已经接种一剂疫苗，实现先前所设定三分之二成年人在“解封”前完成接种的目标。

英国政府12日决定，英格兰地区19日执行最后阶

段“解封”。政府将取消戴口罩规定，不再限制社交聚集人数；除一些特定场所，不再要求保持1米以上社交距离；所有经营场所可以恢复营业；不再要求居家办公。

不过，由于德尔塔毒株流行，英国近期新增确诊病例激增。政府数据显示，英国17日报告新增确诊病例54674例，创6个月以来单日新高。

确诊病例激增意味着隔离者增多，一些行业人力不足。英国政府一款疫情信息

手机应用程序的数据显示，截至7月7日，政府要求超过53万人自我隔离。法新社报道，英国首都伦敦地铁网络运营17日受员工不足影响，其中一条地铁线完全中断。日产汽车在英国的工厂及其他一些企业人员严重短缺。

多名卫生专家认为，考虑到仍然有许多人没有接种以及疫苗并不能100%确保不染疫，英国政府的“解封”决定危险。卫生大臣贾维德先前警告，英国确诊病例数今后几周可能翻倍。**(包雪琳)**

## 爱国集会

7月17日，民众在古巴首都哈瓦那参加爱国集会。古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔17日谴责美国对古巴长期封锁，揭批美国政府资助反古势力日前在古巴煽动骚乱，企图破坏古巴政治社会稳定。约10万民众17日聚集在古巴首都哈瓦那海滨大道一处广场举行爱国集会。古巴革命领袖劳尔·卡斯特罗、迪亚斯-卡内尔和其他党、政府以及社会群众组织领导人出席集会。**(据新华社报道)**



## 灾区考察露笑脸 德国总理候选人致歉

**新华社消息** 德国总理候选人、执政党基督教民主联盟(基民盟)主席阿明·拉舍特7月17日陪同总统考察洪灾期间与身边人谈笑，被媒体镜头拍到。他受到舆论批评，随后致歉。截至18日上午，洪灾导致德国至少156人丧生。

拉舍特是北莱茵-威斯特法伦州州长，将以总理候选人身份参加9月德国联邦议院选举。他17日陪同德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔到受灾严重的北威州埃夫特施塔特镇考察。这个镇至少45人遇难。

施泰因迈尔发表讲话，向遇难者表达哀悼时，身后的拉舍特与旁边数人谈笑，

相关照片和视频在网络流传。视频中，拉舍特一度大笑数秒，表情夸张。这一行为引发公众和政界人士批评。

德国畅销日报《图片报》以“国家在哭，拉舍特在笑”为题报道此事。一名网友在社交媒体推特写道：“我在埃夫特施塔特长大。州长的行为不可接受、不可原谅。”

德国社会民主党秘书长拉尔斯·克林拜尔经由媒体采访猛烈抨击拉舍特：“总统向受灾者讲话时，拉舍特在后面与四周的人说笑，不得体、不可容忍。正如人们所说，危难时期，一个人的真实品性会自动显露。”

基民盟和基督教社会

联盟(基社盟)组成联盟党，目前与社会民主党联合执政。不过，社会民主党已宣布不再联手，将在9月联邦议院选举中与联盟党对抗。

拉舍特17日晚些时候在推特写道，他在灾区“交谈情形下呈现的形象”不合适，“对不起”。推特18日上午热搜标签仍有“拉舍特笑”。

德国西部13日以来遭遇暴雨引发的洪水和泥石流，遇难者大多数在北威州。邻国比利时、卢森堡和荷兰同样受灾。比利时灾情严重，截至17日至少27人丧生。

拉舍特数天前因涉灾情言论受到批评。他当时接受一名电视媒体女记者采访，两人就洪灾与气候变化

的关联激烈讨论，拉舍特似乎带情绪地说道：“不好意思，小姑娘，你不会仅仅因为一天这样的(洪灾)情况，就改变政策。”

拉舍特现年60岁，今年1月当选基民盟主席。联盟党4月提名拉舍特为总理候选人。德国联邦议院选举定于9月26日举行，将产生新一届议员，再由议员选出总理。

民调结果显示，联盟党目前支持率最高，约为30%，领先排在第二位的绿党将近10个百分点，社会民主党排第三位。德国总理、基民盟前主席默克尔已宣布不再参选，定于新总理选出后卸任。**(吴宝澍)**

## 日本驻韩公使对文在寅出言不逊 韩外交部严正抗议

**新华社消息** 韩国外交部第一次官崔钟建7月17日召见日本驻韩国大使相星孝一，就日本驻韩公使相马尚对韩国总统文在寅出言不逊一事表达严正抗议。

相马撤回不当发言，受到严重警告。部分韩国媒体要求把他赶回日本。

韩国JTBC电视台16日报道，该台记者当天中午参加相马举办的午餐会，问及韩日领导人会谈的可能性。相马回答说，日本无暇顾及两国之间的棘手问题，文在寅只是在“自嗨”。JTBC批评相马“没常识”，说他提及文在寅时使用“性用语”，用词下流。

相马对文在寅出言不逊17日升级为外交问题。崔钟建当天召见日本驻韩大使相星，说“(相马的)无礼发言严重损害了(文在寅)为推动韩日关系发展付出的努力”，韩方对此予以严正抗议。崔钟建要求日本政府采取“看得见的举措”，防止类似情况再次发生。

相星就相马不当发言向崔钟建表达遗憾，说将向日本政府报告韩方要求。

日本驻韩使馆17日证实，相马承认使用过报道所提词汇，但否认针对文在寅个人。他撤回不当发言。

日本内阁官房长官加藤胜信17日说：“不了解详细情况。听说相星大使已经(对相马)予以严重警告。”

日韩正在磋商文在寅出席7月23日东京奥运会开幕式并举行韩日首脑会谈的可能性。韩联社先前援引青瓦台核心人士的消息报道，韩方认为需要通过双方首脑之间的深入讨论来解决两国悬而未决的问题，但日方暗示的首脑会谈只是15分钟左右的简单会晤。

韩日领导人2019年12月以来一直没有举行首脑会谈。今年6月七国集团峰会召开期间，文在寅与日本首相菅义伟只是简单互致问候。

因韩国法院判处日本企业必须就二战期间强征韩国劳工作出赔偿，韩日关系2019年以来恶化，迄今没有改善迹象。

**(刘秀玲)**

## 哥伦比亚警方:海地前公职人员下令刺杀总统

**新华社消息** 哥伦比亚国家警察总局长巴尔加斯7月16日说，最新调查信息显示，海地一名前公职人员下令哥伦比亚武装团伙刺杀海地总统莫伊兹。

巴尔加斯说，4名哥伦比亚人4月底至5月前往海地，另有20名哥伦比亚人6月到达海地，提供为期3周的安保服务。随后，海地司法部前公职人员巴迪奥通知哥伦比亚武装团伙核心成员“逮捕”莫伊兹的任务。在行动开始前3天，巴迪奥与武装团伙两名核心成员会谈，并发出“刺杀”莫伊兹的指令。

目前已确认21名哥伦比亚公民直接参与刺杀，大部分为退役军人，其中18人被抓获，3人在抓捕中死亡。哥伦比亚仍在核实3名尚未归案的嫌疑人与刺杀行动的联系。

## 叙利亚总统巴沙尔开启第四个任期

**新华社消息** 叙利亚总统巴沙尔7月17日在首都大马士革宣誓就职，开启他的第四个总统任期。

当天巴沙尔乘车抵达大马士革人民宫，在检阅

三军仪仗队后步入典礼会场，随后在人民议会议长萨巴格和全体议员面前宣誓就任总统，并发表就职演说。

巴沙尔在演说中表

示，无论敌人如何制造混乱、破坏家园，叙利亚人民捍卫自身权利的决心不会动摇。他强调，社会稳定是发展的前提，一个稳定和繁荣的社会必须尊崇良好

的价值观，如孝敬父母、尊重科学、崇尚文明。

在谈到如何恢复经济时，巴沙尔说，叙利亚将重点关注能源方面，以解决电力短缺这一首要问题。